
Správa o činnosti  ZPOZ pri MsZ v Poltári za rok 2019 

 

Vážené dámy, vážení páni, milí „zpozáci“, 

 

srdečne vás vítam na schôdzke Zboru pre občianske záležitosti pri Mestskom 

zastupiteľstve v Poltári. 

Už niekoľko dní žijeme a pracujeme v novom roku 2020. Čas neúprosne uteká a my sa 

tu stretávame, aby sme zhodnotili čo sme za uplynulý rok vykonali, aké občianske obrady 

sme pripravili pre občanov. V tejto chvíli vás oboznámim s činnosťou ZPOZ-u  pri Mestskom 

zastupiteľstve v Poltári za rok  2019. 

 Spolu prevedených občianskych obradov bolo 74. Narodených detí v meste Poltár 44, 

uvítaných na mestskom úrade 5, sobášov uzavretých spolu v meste Poltár 27 (na MÚ v Poltári 

16, cirkevnou formou 11, z toho v rímskokatolíckom kostole 9, v evanjelickom kostole boli 

2), 5 sobášov bolo delegovaných, z toho 1 do Lučenca, 1 do Bojníc, 1 na Staré Hory, 1 do 

Zvolena a 1 sobáš do Kokavy nad Rimavicou. Manželský chomút neutiahlo 13 párov. Počet 

zosnulých občanov bol 63, občiansky pochovaných 24 občanov, cirkevných rozlúčok bolo 

spolu 29 (z toho katolíckych 15  a evanjelických 14 ). Ostatné pohreby v počte 10 boli na 

inom mieste, a to v mieste posledného bydliska zomrelých, ktorí boli umiestnení v zariadení 

sociálnych služieb. Počet odhlásených občanov do iných miest 109. K 31. decembru 2019 

malo mesto Poltár 5 423 obyvateľov. V porovnaní s rokom 2018 klesol počet obyvateľov 

o 47.  

Okrem uvedených obradov sme pripravili pre občanov aj ďalšie: Prijatie darcov krvi, 

Deň učiteľov, MDŽ, Deň matiek, Stavanie mája, Úcta k starším v ZSS v Poltári, v ZSS Tilia 

v Slanej Lehote, Prijatie najstarších občanov v obradnej sieni mesta Poltár, Úcta k starším - 

program v KD v Poltári pre všetkých dôchodcov, kde vystúpila Ľudová hudba Jána Maka 

a ľudový rozprávač Martin Kopor, Ocenenie najlepších žiakov škôl, Rozlúčka so žiakmi 

materských škôl, Rozlúčka s deviatakmi ZŠ, Slávnostné prijatie absolventov SVŠ v Poltári po 

50.rokoch, 40. výročie sobáša, Športovec roka 2019, Mikulášska nádielka – prijatie ŤZP detí, 

Pamiatku zosnulých  a taktiež Oslavy pri príležitosti oslobodenia mesta Poltár, víťazstva nad 

fašizmom a výročia SNP, či Udelenie Ceny primátorky mesta Poltár,  Udelenie Ceny mesta 

Poltár, Slávnostné odhalenie skleného erbu mesta a sochy anjela, Vianočná kapustnica – 

stretnutie s osamelými občanmi mesta. 

 Pri príležitosti významných životných jubileí našich občanov 80, 85, 90 a 95 rokov  

sme navštívili spolu 47 jubilantov. Gratulácií sa zúčastnili poslanci mestského zastupiteľstva 



Mgr. Pavel Jánošík, JUDr. Bronislava Garajová, Karol Švingál a matrikárka Ľuba Šálková.  

Tieto stretnutia sú vopred dohodnuté telefonicky alebo osobne s príbuznými. Pri každej 

návšteve odovzdávame jubilantovi kytičku kvetov, blahoželanie a darček všetko spolu 

v hodnote 20 €. Nezabúdame ani na našich občanov, ktorým pri dožití 50 - tych, 60, 70 rokov 

posielame poštou blahoželania, spolu ich bolo 216.  

V roku 2019   jednotliví členovia ZPOZ vykonali tento počet obradov:  Mgr. Martina 

Brisudová  35, Mgr. Lenka Sojková 3, Karol Švingál 5, JUDr.  Bronislava Garajová  6, Ing. 

Mária Pribilincová  25, Ľuba Šálková  63, Mgr. Jana Koróniová 4,  Edita Klembasová 4, Bc. 

Katarína Kačániová 2, Vlasta Kojnoková 8, Mgr. Petra Ridzoňová 10, Mgr. Dagmar 

Vývleková 18, Mgr. Ľuboslava Slebodníková 5, Mgr. Zuzana Gregorová 7, Lukáš Pribilinec 

2, Martin Šálka 1, MUDr. Viera Račková l, Jozef Kuvik 2,  zapisovateľky zapísali Elena 

Dirbáková 112 strán, Zita Hricová  49 strán.  

Ústredná rada Združenia ZPOZ Človek človeku v SR na svojom zasadnutí dňa 24. 

októbra 2019 schválila názov XXVIII. celoslovenskej prehliadky programov ZPOZ „ŽIJÚ 

MEDZI NAMI“. Zameraná bude na: rodinnú slávnosť: Prijatie jubilantov pri príležitosti 

životného jubilea,  spoločenské slávnosti: slávnosť k Mesiacu úcty k starším, slávnosť ku 

Dňu matiek, ku Dňu otcov, ocenenie učiteľov pri príležitosti Dňa učiteľov, slávnosť 

Poďakovania darcom krvi, slávnosť pri výročiach spoločenských organizácií (športovcov, 

hasičov ...) iné podujatia. Je tu opäť príležitosť zúčastniť sa prehliadky a načerpať nové 

inšpirácie a odovzdať si skúsenosti v organizovaní a realizácii týchto slávností. Kolektív 

ZPOZ bude do regionálnej prehliadky zaradený na základe prihlášky, ktorú spolu so scenárom 

zašle predsedovi RR Z ZPOZ v našom okrese je to pán Jozef Varga z Cinobane, najneskôr do 

15.01.2019 a jednu kópiu scenára v elektronickej podobe zašle na ÚR Z ZPOZ e-mail: 

zpoz@zpoz.sk, pre účely spracovania scenára do zborníka. Regionálne prehliadky sa 

uskutočnia v mesiacoch február – marec 2020. Krajské prehliadky budú v mesiaci apríl 2020. 

Celoslovenský festival a prehliadka najlepších programov bude 21. mája alebo 4. júna 2020. 

Zúčastniť sa môže kolektív ZPOZ, ktorý je členom Združenia ZPOZ Človek človeku v SR 

a má zaplatené členské príspevky i na rok 2020. 

Občianske obrady a slávnosti sú miestom, kde sa slávnostným spôsobom vyjadruje 

úcta a porozumenie, rozdáva láska, prehlbuje občianska spolupatričnosť a pomoc v najťažších 

životných chvíľach. Sú to fakty, ktoré sú nám všetkým dobre známe, stotožňujeme sa s nimi 

a pre ich naplnenie prácu v ZPOZ vykonávame. Táto humánna činnosť sa stala 

neoddeliteľnou súčasťou života v našom meste. Vďaka a úcta patrí Vám všetkým, ktorí do 

života ľudí prinášate radosť a pohodu, z dní všedných dokážete urobiť dni sviatočné, 
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jedinečné. Hlavne odprevádzať našich zosnulých spoluobčanov je nesmierne náročné. 

Dokázať to citlivo, profesionálne, hlavne keď takmer každého zomrelého poznáme je ťažké.  

Smútočný obrad je skúškou každého z nás, najmä jeho príprava ale aj samotné prevedenie, 

ktoré je úzko späté aj s technickými zariadeniami domu smútku.  

Hoci kolotoč dní i nás zpozárov, každý deň unáša do víru rôznych pracovných, či 

rodinných povinností, vždy ochotne poskytneme a ak nám to zdravie dovolí, verím aj budeme 

poskytovať, komukoľvek oporu, radosť, povzbudenie. Veď treba vedieť šepnúť milé slovo, 

pridať úsmev i pohľad očí plný pochopenia. To je naša „ práca “. Teší ma, že v dnešnom 

uponáhľanom svete vytvárate lepšiu atmosféru, obdarúvate našich spoluobčanov citom, nehou 

a spoločnou prítomnosťou, aby sme si navzájom poskytli obyčajné ľudské šťastie utkané 

z maličkostí. 

V závere sa chcem Vám všetkým poďakovať za spoluprácu a za prácu, ktorú ste 

vykonali v prospech našich občanov. Ďakujem Vám. 

 

V Poltári, dňa 14. januára 2020 

Vypracovala: Ľuba Šálková            


